

世卫组织宣布几内亚埃博拉疫情结束

新华社日内瓦12月29日电（记者 张森）世界卫生组织29日宣布，西非埃博拉疫源国几内亚的埃博拉疫情结束，进入为期90天的强化监测阶段。

根据世卫组织规定，超过42天（两个埃博拉病毒隔离期）没有新增埃博拉病例即可宣告疫情结束。几内亚最后一例确诊感染者第二次血测呈阴性后已过42天，因此世卫组织宣布疫情结束。疫情期间，几内亚累计发现确诊、疑似或可能感染病例3804例，死

亡2536人。

世卫组织在声明中表示，几内亚终结埃博拉病毒传播是西非抗击埃博拉疫情的重要里程碑。此次疫情最初于2013年12月在几内亚盖凯杜行政区出现，此后传播至邻国利比里亚和塞拉利昂，并最终通过陆地和航空旅行扩散至多国。

世卫组织非洲区负责人穆蒂说：“我对几内亚政府、社区和合作伙伴在抗击疫情中展现出的决心表示赞赏，随着几内亚逐步建

立更完善的医疗卫生系统，我们需要保持警惕，迅速阻断2016年可能出现的疫情复燃。”

几内亚今年3月至11月期间共计出现10起小规模的疫情复燃，起因是康复者体内残存病毒再度引发感染。世卫组织指出，埃博拉病毒可能在某些男性康复者精液中存活9至12个月，清除残余病毒是下阶段工作中面临的挑战之一。

世卫组织表示，将与几内亚、利比里亚、

塞拉利昂西非三国政府和合作伙伴继续努力，为康复者提供医疗和心理护理、残存病毒检测及回归家庭与社区生活的咨询与教育，最大程度降低埃博拉病毒的传播风险。

世卫组织已于11月7日宣布塞拉利昂埃博拉疫情结束。如果未来数周未报告任何新增病例，世卫组织将于明年1月14日宣布利比里亚埃博拉疫情结束，届时西非埃博拉疫情将正式宣告结束。

韩国民众举行“慰安妇”问题集会



12月30日，在位于韩国首尔的日本驻韩大使馆前，韩国学生高举写有“反对屈辱的和解，奶奶们加油”的标语。

当日，在位于首尔的日本驻韩大使馆前，包括“慰安妇”受害者李容洙和吉元玉老人在内的近千名韩国民众参加了第1211次“慰安妇”周三定期集会。与会韩国民众敦促日本政府进行真正的谢罪并承认对“慰安妇”问题负有法律责任。

新华社记者 姚琪琳 摄

以色列前总理奥尔默特因受贿被判18个月监禁

新华社耶路撒冷12月29日电（记者 范小林 杨志望）以色列最高法院29日作出判决，前总理奥尔默特因受贿罪获刑18个月监禁。

2014年5月，特拉维夫地方法院因奥尔默特在“圣地房地产案”中受贿约56万新谢克尔（约合14.3万美元），判处他入狱6年并罚款。奥尔默特随后向以最高法院提出上诉。以最高法院经过审理，认定通过其弟所收的50万新谢克尔（约合12.8万美元）证据不足，其受贿额只有通过其助手所收的6万新谢克尔（约合1.5万美元），因此缩短其刑期。

奥尔默特在最高法院判决后发表声明，

重申自己没有任何受贿行为，但他尊重最高法院这一判决。

此外，奥尔默特今年5月在另一项“塔兰斯基案”中，被耶路撒冷地区法院以诈骗和背信罪判处8个月监禁及约2.5万美元罚款。目前，奥尔默特正在对这一判决进行上诉。

奥尔默特2006年出任以色列总理，2008年9月因“塔兰斯基案”宣布辞职。他曾任耶路撒冷市长、以色列卫生部长和工贸部长等职，其所涉贪腐案多发生在担任总理之前。奥尔默特也成为以色列1948年建国以来首位因贪腐获刑的前总理。

巴基斯坦西北部发生自杀式爆炸袭击致至少18人死亡

新华社伊斯兰堡12月29日电（记者 季伟）据巴基斯坦警方消息，该国西北部马尔丹地区29日下午发生一起针对政府办公楼的自杀式炸弹爆炸袭击，目前已造成至少18人死亡、47人受伤。

警方说，爆炸发生在马尔丹地区国家数据库与注册管理局门口。爆炸发生时，该部门办公楼内有很多人正在排队等候领取身份证件，一名估计20多岁的自杀式袭击者驾驶摩托车试图进入办公楼，遭保安阻止后，

袭击者驾车撞在管理局大门上并引爆爆炸物。

另据巴基斯坦媒体报道，爆炸已造成至少21人死亡。

爆炸发生后，伤者已被紧急送往附近医院，8名重伤者被送往西北部城市白沙瓦救治。目前，当地警方已封锁相关区域并展开调查。

巴基斯坦塔利班分支组织宣称实施了此次袭击。

朝鲜劳动党中央政治局委员金养建因车祸去世

新华社平壤12月30日电（记者 郭一娜 陆睿）据朝中社30日报道，朝鲜劳动党中央政治局委员、朝鲜最高人民会议代议员、党中央委员会书记、统一战线部部长金养建因交通事故于29日6时15分去世，享年73岁。朝鲜将于31日为金养建举行国葬。朝鲜最高领导人金正恩担任国葬委员会委员长。

朝中社在报道中说，金养建同志是金日成同志和金正日同志的忠实革命战士，是金正恩同志最亲密的战友、值得信赖的革命同志。他作为统战部部长、党中央委员会书记，重任在身，为实现朝鲜自主统一政策进行了不懈奋斗。失去金养建同志是朝鲜党和人民的重大损失。

据报道，金养建1942年出生在一个贫困家庭，毕业于金日成综合大学。金养建1997年起担任朝鲜劳动党中央委员会国际部部长，2007年起担任朝鲜劳动党中央统战部部长，2010年起担任朝鲜劳动党中央委员会书记兼统战部部长、劳动党中央政治局候补委员，2015年2月起担任朝鲜劳动党中央政治局委员。金养建自1998年起至今被选举为朝鲜最高人民会议代议员。金养建曾获得朝鲜最高勋章“金日成勋章”和“金正日勋章”等多项表彰。

今年8月，金养建曾参加朝韩双方在板门店举行的高级别紧急接触，朝韩就防止军事冲突、发展双边关系进行了协商，并发表了共同公报。

3名巴林士兵在也门军事行动中丧生

新华社利雅得12月29日电（记者 王波）麦纳麦消息：巴林军方29日说，3名巴林士兵在靠近也门边境的沙特阿拉伯南部执行军事任务时丧生。

巴林国防军发布的简短声明说，这3名士兵在执行沙特领导的打击也门胡塞武装

任务时丧生，但并未说明他们是遭遇了袭击还是发生了事故。

自今年3月沙特领导的多国联军发动针对胡塞武装的军事行动以来，已有8名巴林士兵丧生。

美国密苏里州遭遇洪灾



这是12月29日在美国密苏里州的尤宁拍摄的被洪水淹没的房屋。

暴风雨引发的洪灾致美国密苏里州多条道路被迫关闭，许多房屋受到威胁。密苏里州州长杰伊·尼克松于27日宣布该州进入紧急状态。

新华社发